Split-plot, split-block
designs

KAl TTOPAYWYA...




[1oaKTIKO TTOORANUC

» MeAeTOue TNV emmidpaon 2
HEBOSWV apdevonc Kal 2
ANTTAOUATWV O¢€ 4
OOTEUAXIQ.

TO TTPAKTIKO TTOORANUA TTOL
TTOOKOTITEI €IV Al OTI TA ETTITTESA
apdevonc €ival SLUOKOAO

vV a TLXAIOTTOINBOLV O¢

"UIKOEC" TTEPIOXEG.

Mée TTANPN TLXAIOTTOINCN TO
TTEIPAUA BA KATACTO WYV OTAV
WG £ENG:
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To oxedio Split-plot (1/3)

®» TO OXe8I0 LTTOSIAIPEUEV WV TEUAXIWY XONOIUOTTOIEITAL:

» 'OTaV KATTOIOI TTAPAYOVTEC OTO TTEIPAUA PAG €V Al TTOAD SOOKOAO N
AdLVATO VA TLXAIOTTOINBOLY T€ UIKPES TTEQIOXEC.

» 'OTavV TAPAYOVTEG TTOL TLUXAIOTTOIOLVTAI ELKOAQ TTPOCOTIOEVTAI OTO
TTEIODAPA £V ALTO &xel NN EekivNoel.

» O "SOLOKOAOI" TTAPAYOVTEC TUXAIOTTOIOVLVTAI TIPWTOI OTA
"kOpIa TEpaXIA”.

» O "eLKOAOI" ETTEITA OTA LTTOSIAIPEUEVA.




To oxedio Split-
plot (2/3)

» XwpEi{oLUE TA
AYPOTEUAXIO AVA 2 O¢€
OMASEC pe Paon TN [rrigation 1
YEITviaon.

®» TOYXAIOTTOIOVE TA ETTITTESA
apdevLonc o€ KABE opada

AYPOTEUAXIWV.
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To oxedio Split-
plot (3/3)

» XPEICOLUE TA TEUAXIO
oTn YEoN.

®» TUXAIOTTOIOVE TO
ETTITTESA ANITTACUATOC
OTA LTTOSIAIPEUEVT
TEMAXIQ.
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ANOVA oT1o split-plot (rclbd at whole

plofs)
Source df
A a—1
B b— 1
WPEr, orA:B (a—1)(b—1)
C c—1
AC (a—1)(c—1)
SPErr alb—-1)(c—1)

Total abc — 1




[TAEOVEKTNUATA - YEIOVEKTNWATA XYT

PONVOTELA OTNV EPAPUOYN.

Mée peyOAn OTATIOTIKN AKEIPEIA OTA ATTOTEAECHATA (€18IKA TOL
"eLKOAOL" TTAPAYOVTA.

Eqpappuoyn tou LYT arraitel eEEISIKELUEY EC YV WOEIC O€ TTOANEG
TTEQITITAOEIC.

Y€ TTAPA TTOAAEC TTEQITTITACEIC AV AALOVTAI AABOC!



YxeS10 split-block
(strip-plot)

'‘OTav OAOI OI TAPAYOVTEG
TUXAIOTTOIOLYVTAI SOUOKOAQ...




ANOVA
oT10 split-block

Source of variation df
Replicate r-1
A (horizontal factor) a-1
Error (a) = Rep x A (r-1)(a-1)
B (vertical factor) b-1
Error (b) =Rep x B (r-1)(b-1)
AxB (a-1)(b-1)

Error (c)=Repx A X B

Total

(r-1)(a-1)(b-1)
rab-1




[Tapaywyo
oXEOI0

» Split-split plot
» Split plot in time

» Strip-split plot etc...

2m- 2m-

22m- «2m- 2m-

2m-  2me

2m- 2m- 2m- 2m- 2m- -2m- -2m- -2m-

MMM DI IDDINNERDIMnns
N RS RN
Vi |vli|Vv2 | V4 V4| Vv2a |V | Vvl V2 |V3 |Vl | V4
Vi |vi|v2| V4 va|v2a(vi|vi V2 |v3i|vi|Vv4
Am-Aim-Aim-Aim-2m Am-Am--AmAm--2m--Am--1m- -1m -1m-

Planting Date 1

Planting Date 3

Planting Date 2

AN nHnnnanaugu matt
&\\\\\\\\ \\\\\\\\\\\ AR
Vi |v2 |Vl | V4 Vi|Vv2 | Vv3| V4 V4 | V2 |V3 |Vl
Vi |v2|Vl| V4 Vvi|Vv2]|Vv3| V4 va|v2ai|ivi|vi

“Am- Am- “im- Am- -2m-

Planting Date 3

Am--1m- “Am--1m- 2m- “1im- Am- Am- “Im-

Planting Date 1

Planting Date 2

AT I  an
\\\\\\ AT RTEMlY Rk

V4 vi | vi vi|v4a | v2 |1 vi V2 |IVv4a|lVvViivi
V4 |V2 | V3 | Vi vi|v4a|Vv2| Vi V2 |Vv4a|v3i|vl

Am- Am- Am- Am. 2m-

Plantl

Date 2

Am-Am- Am-4Am- 2m- “Am- Am- Am- -Im-

Plantm Date 3

Plantmg Date 1

N \\\\ NN N

RMLAE R RN \
vVi|v2|V3 | V4 vi|v2a|vli|v4 V2 |Vvi v
Vi|v2|V3| V4 Vi |Vv2(|Vvl]| V4 V2 |Vv3|Vvl|V4
Am-Am-Am-1m- 2m- Am-Aim- Am-1m- 2m- “Afm- -Ifm- Am- -{m-

Planting Date 1

Planting Date 2

Planting Date 3



Ecqpapuoyn o1o
EOYAOTNPIO




